

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 27 марта 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 51 (13929)

Цена 2 коп.

## ШКОЛА И МИКРОРАЙОН

Работа с детьми по месту жительства. Волнует она педагогов, работников жилищного хозяйства, руководителей щефствующих предприятий и организаций, комсомольцев и всех тех людей, кто занимается воспитанием подрастающего поколения. Да иначе и быть не должно. Только что прошло весеннее обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы», в котором, в частности, сказано: «Важно охватить всех учащихся разнообразными массовыми и индивидуальными формами воспитательной работы во внеучебное время. Следует поставить дело так, чтобы школа стала организатором воспитательной работы с учащимися в микрорайоне».

Проект реформы школы, основывающийся на программах уставках ионского (1983 г) Пленума ЦК КПСС, дал новый импульс творческой активности педагогических коллективов школ.

Городской комитет ВЛКСМ совместно с Люберецким Домом пионеров проводит смотр под девизом «Школа — центр работы с детьми по месту жительства», чтобы выявить положительный опыт и имеющиеся недостатки. Смотр этот имеет важное значение именно сейчас. Весенне-летний сезон — это время, когда у школьников особенно много свободного времени и проводят они его, в основном, на улице. Как организовать досуг детей с пользой и для здоровья и для развития способностей — такая задача стоит перед взрослыми.

У каждой школы в нашем районе определены свой микрорайон, зоны комсомольского и пионерского действия. Есть шефы, которые призваны помочь учителям.

В качестве примера слаженного взаимодействия школы и щефствующих организаций можно привести город Дзержинский. Школы №№ 33, 35 и 40 наладили тесные связи с ТЭЦ-22 и другими предприятиями. За последнее время совместными усилиями здесь оборудованы новые спортивные площадки для занятий детей разных возрастов. С помощью комитета ВЛКСМ создан спортзал, где работают различные секции. Педагогические отряды, состоящие из комсомольцев предприятий, возглавляют различные кружки и школы по месту жительства, проводят экскурсии с ребятами. В городе недавно открыт детский клуб «Искрица» (ЖКО ТЭЦ-22), оформленный с большим вкусом и выдумкой. Кстати, в его подготовке к открытию активное участие принимали сами учащиеся.

А ведь это очень важно, когда своими руками подростки создают блага, которыми потом пользуются сами: будь то обрудованная детская площадка или посаженные деревья и кустарники. Воспитание трудом, пожалуй, самый действенный метод привития беженческого отношения к природе к тому, что окружает ребят не только до-

ма, а во дворе, в школе, на улице.

Заслуживает распространения и опыт учителей-энтузиастов, которые в свое свободное время занимаются с детьми в кружках изобразительного искусства, музыкальных, технических секций. Но одним учителям с этой работой справиться трудно. К сожалению, такая картина, как в Дзержинском, наблюдается не всегда. Недостаточна еще активность педагогических отрядов, не везде школы ощущают поддержку и понимание со стороны шефов.

К предстоящему летнему сезону необходимо серьезно подумать над укреплением материально-технической базы работы с детьми по месту жительства. В каждом социально-экономическом микрорайоне г. Люберец, других городов и поселков есть советы директоров предприятий и организаций. Занимаясь благоустройством, не надо забывать и о создании детских игровых площадок. Их пока еще недостаточно.

С трудом решаются вопросы выделения помещений для работы с учащимися по месту жительства. Давно назрела необходимость организовать клуб при жилищно-эксплуатационном участке № 3 Люберецкого жилищного треста. Имеющийся красный уголок тесен для занятия кружков, которые ведут педагог — организатор.

Жилищно-коммунальное управление завода им. Ухтомского выделило помещение в доме № 13 поселка Калинина для создания «комнаты школьника». Но новоселье задерживается из-за того, что здесь надо провести ремонт. Следует поротропиться с этой работой, чтобы уже летом дети смогли заниматься там любимыми делами.

Поступают сигналы о необходимости укрепить материальную базу кружковой работы и в других местах.

К имеющимся хорошим клубам любознательных (ЖКО производственно-издательского комбината «ВИНИТИ», «Отважный» (микрорайон института горного дела), «Романтик» (Ухтомский микрорайон), «Родник» (микрорайон Малаховского экспериментального завода) должны прибавиться новые. Как можно больше детей должны быть охвачены организованными занятиями.

В работе с детьми по месту жительства еще недостаточно внимания уделяется подросткам, особенно мальчикам. Активнее нужно создавать спортивные секции, кружки технического творчества для старшеклассников. Руководители таких коллективов заслуживают всеобщего поощрения.

Целенаправленная постоянная работа по подрастающим поколением — это залог того, что меньше станет склоняющихся без дела ребят, скратится количество правонарушений среди несовершеннолетних. Задача эта будет успешно решена при условии, что возьмутся за нее сообща и школа и все заинтересованные организации.

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

В первом квартале хозяйством Люберецкого района планировалось продать государству 5335 тонн молока. Этот рубеж взят 24 марта. Первым с заданием справились животноводы колхоза им. Ленина, опытно-производственного хозяйства «Коренево» и молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики. Они уже неделю производят продукцию сверх квартального плана.

Задача, которую поставили перед работниками ферм городская парторганизация и совет районного агропромышленного объединения, — обеспечить десятипроцентный прирост продажи молока к первому кварталу прошлого года. А это значит, что дополнительно к квартальному заданию необходимо реализовать еще 500-550 тонн молока. Такая возможность есть. Нужно больше внимания уделять кормлению животных, обогащать их рацион витаминами и минеральными добавками, ведь к концу зимовки запасенные сено, сенаж снизили питательные качества.

Руководителям хозяйств следует обратить внимание на тов.варность молока.

**В. ГРОМЫКО,**  
госинспектор по закупкам  
и качеству  
сельхозпродукции.

## ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

### В ТРИ ЭТАПА

«красной субботы» решено уделить заказам сельского хозяйства. Будут изготовлены и отгружены средства автоматизации для ряда птицефабрик, выпущены изделия для прокладки электрокабеля, монтажа автоматических устройств на объектах. На участке ширпотреба продолжим работу по изготовлению зеркальных обрамлений.

По предварительным расчетам мы дадим продукции за день праздника труда на 12 тысяч рублей. Это позволит получить и перечислить в фонд Родины прибыли 1600 рублей. Заработка участников субботинской должна составить около 1100 рублей, которые тоже будут

перечислены в фонд пятилетки.

Как всегда, немало дел предстоит на благоустройство заводской территории, а также в жилом поселке. Кроме того, за наименее закреплена правосторонняя (по направлению от Москвы) территория Октябрьского проспекта города Люберец: от железнодорожного перекрестка до Хлебозаводского проезда. Часть людей направим туда. Придукт к нам учащиеся из подшефной школы № 5.

Коллектив завода намерен поработать в этот день с полной отдачей, обеспечить наивысшую производительность. **В. ЗЕЛЕНЦОВ,** начальник штаба субботника.

## НА ГАЗОВЫХ МАГИСТРАЛЯХ

### ОСВАИВАЯ НОВЫЕ МОЩНОСТИ

Строится и расширяется завод сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. Вводятся в строй новые цеха. Не так давно пущен цех термической обработки № 3. Коллектив предприятия прилагает максимум усилий, чтобы вывести новое производство на проектную мощность. Сюда из цеха № 21 перешел работать Иван Никанорович Боян. Опытный термист, он работает на заводе имени Ухтомского свыше 20 лет, зарекомендовал себя настоящим мастером своего дела. И на новом месте — в цехе № 3 — Иван Никанорович Боян трудится успешно, служит примером для остальных.

На снимке: Иван Никанорович Боян — термист нового цеха № 3 завода имени Ухтомского. Фото Н. Шалапина.

Претворяя в жизнь исторические решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, коллектив специального управления № 1 треста «Центркомплектмонтаж» Миннефтегазстрой СССР рапортует о досрочном выполнении социалистических обязательств за первый квартал 1984 года. Это достойный подарок в честь юбилея СУ-1. В конце марта нашему управлению исполняется четверть века.

За 25 лет произведено строительно-монтажных работ на 165 миллионов рублей. В управлении растет производительность труда. За два месяца текущего года она выше, чем предусматривалось в социалистических обязательствах, на 1,7 процента.

За квартал предполагается получить сверх плана 7,5 тысячи рублей прибыли, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 21 тысячу рублей. Это на полтора процента больше запланированного.

За четверть века введены в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» 170 компрессорных и 25 насосно-перекачивающих станций, 28 подземных хранилищ газа, 8 баз сжиженного газа, построено 536 километров газо- и нефтепроводов. На сельскохозяйственных объектах Люберецкого района за это же время выполнено строительных работ на 2 миллиона 532 тысячи рублей.

**В. АМПИЛОВ,**

## С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Действительно готовятся к предстоящему коммунистическому субботнику, посвященному 11-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, на Кореневском заводе стройматериалов и конструкций. Намечено добиться в день «красной субботы» наивысшей производительности труда. Так, например, прессовщица В. Д. Плотникова намерена выполнить не менее полуторы нормы, сдать изделия с высокой оценкой качества.

Таким стремлением охвачены труженники всех профессий завода. Решиено привести продукцию на 24 тысячи рублей. Будет перечислено в фонд пятилетки 1 тысяча 200 рублей.

**А. ЧИСТОВ.**

### ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЮБИЛЯРУ

Завод торгового машиностроения ежемесячно перевыполняет планы, улучшает качественные показатели. В этом немалую роль играет опыт передовиков соревнования, ветеранов труда.

По установленной традиции здесь торжественно отмечают знаменательные события, прошедшие в жизни рабочих и специалистов. Недавно отметили 50-летие со дня рождения,

многолетнюю плодотворную работу слесаря А. В. Ефимова. Свыше 20 лет он трудится на заводе. Работает прилежно, производит ремонт механизмов на совесть.

Приказом директора завода А. В. Ефимову объявлена благодарность. Ветеран удостоен также денежной премии.

Общественные организации завода, товарищи по работе пожелали Александру Васильевичу

чуть отличного здоровья, новых успехов в труде. Юбиляр дал слово и вперед добросовестно трудиться на производстве.

На заводе много ветеранов, которые не только сами проявляют высокую сознательность, инициативу, находчивость в работе, но и приучают к этому новичков, молодых труженников. Как и на других предприятиях, здесь развито движение наставничества. Старшее поколение рабочих готовит себе надежную смену. Молодые производственники берут пример и с Александра Васильевича Ефимова.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА  
№ 2 (196)  
1984 г.

## НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Основное внимание головная группа народного контроля деревообрабатывающего комбината № 13 уделяет вопросам сокращения потерь рабочего времени, экономии топливно-энергетических ресурсов, рационального использования автотранспорта, экономии лесоматериалов и вложений в качество выпускаемой продукции.

В текущем году проводились проверки по использованию горючесмазочных материалов и автотранспорта, состоянию трудовой дисциплины в авторемонтном цехе. Выявлены ряд недостатков. У некоторых водителей не соответствовали показания спидометров с показанием

**НА СНИМКЕ:** члены головной группы (слева направо) — заместитель начальника конструкторского бюро Б. Н. Воробьев, слесарь ремонтно-механического цеха В. И. Бурносов, старший инженер отдела кадров З. М. Васина, начальник технического отдела В. А. Седезинев.

Фото С. Косьянова.

ями в путевом листе. У трех автомобилей обнаружены неисправные спидометры. Руководству цеха указано на выявленные недостатки. Вскоре же они были устранены.

Головной группой с привлечением десятков активистов и общественных организаций проверяется соблюдение внутреннего распорядка дня. Это дает положительный результат. Активное участие в рейдах принимают группы ремонтно-механического цеха, раскроено-заготовительного, паросилового хозяйства.

**В. НЕСТЕРЦОВ,**  
председатель группы НК  
ДОКА № 13.

## ВРЕМЯ— ДЕЛУ

Народные дозорные треста «Особстрой» № 2, выступившие два года тому назад с инициативой взять под особый контроль пусковые объекты, совершают регулярные рейды по важнейшим стройкам треста. В этом году мы уже сделали ряд проверок по использованию рабочего времени на объектах. На больничном комплексе города Дзержинского мы встретили организованность в работе, ритмичный труд.

Но вот на жилом доме № 19 кировского комбината выявили неблагоприятное явление. Здесь необходимо проводить планировку территории, готовить дом к сдаче, а на площадке стоит еще башенный кран, мешающий этой работе. Дозорные срочно направили телефонограмму начальнику управления механизации № 67 Л. В. Чернышеву. По сигналу сейчас принимаются меры.

А на жилом доме колхоза имени Ленина 14 марта поздня простирали штукатурки из-за отсутствия раствора. Этот факт был зафиксирован. О нем доложили руководству треста и фирмы «Стройтель», поставляющей раствор. А. КОРШУНОВА, заместитель председателя головной группы НК,

жизнь требует непрерывного увеличения производства товаров народного потребления, расширения ассортимента. В решении этих задач участвует и коллектива Косинского трикотажного объединения. Однако в силу ряда объективных причин наше объединение отстало от контрольных заданий пятилетки, не выполняет план по выпуску трикотажных изделий в натуральном выражении. Все это вызывает необходимость повышать уровень народного контроля, чтобы более использовать внутренние резервы, улучшить качество продукции.

Косинское объединение — специализированное предприятие по выпуску изделий верхней трикотажа для людей всех возрастов. Ежегодно выпускаем продукции более двухсот моделей, рассчитанных на все возрастные группы. В минувшем году внедрено 103 новых модели. Немалая заслуга в этом и народных контролеров, в том числе раскроинско-швейного цеха.

Наш цех, как мы говорим, выпускной. То есть мы выдаем конечную продукцию, готовые вещи. Поэтому дозорные осуществляют контроль за выполнением плановых заданий, внедрением новых моделей в производство, за соблюдением технологических режимов, контроль за качеством продукции и ее поставками торгующим организациям.

Работа группы НК организуется по планам. Определяем задачи каждого сектора, устанавливаем сроки проведения мероприятий, приглашаем к проверкам профсоюзных активистов. А проверяя использование рабочего времени, состояние культуры производства и качества продукции, мы подбираем комиссию, в которую обязательно включаем членов профсоюзного комитета, цеха, ответственных за эту работу. За прошедший год проведено 6 проверок по качеству продукции. Во время одной из них мы анализировали пошив костюма для подростков (модель 6-83). Была выявлена неудовлетворительная сортность готовых изделий. Обнаружены отклонения в конструкции деталей крова. Все эти нарушения обсуждались на собрании группы НК. Мы заслушали бригадира. Дали рекомендации по изменению технологического режима раскроя. Впоследствии было улучшено качество кроеных изделий и пошив.

Сортность по-вышена на 8 процентов.

Одной из форм работы по усилению борьбы за качество стало обязательное присутствие народных контролеров на проводимых бригадами «днях качества». Как правило, «дни качества» проводят бригадир, анализируя выявленные недостат-

ки. Выступают работники отдела технического контроля, большинство которых активисты НК. В протокол вносятся рекомендации контролеров по устранению недостатков.

Понимая важность выполнения заданий по детскому ассортименту, большой объем поставок московским магазинам «Детский мир», группа НК совместно с комиссией профсоюзного комитета цеха дважды в прошлом году проверяла выполнение плана поставок. При проверке за 9 месяцев была отмечена недоставка изделий на сумму 870 тысяч рублей. По материалам проверки проведено рабочее собрание, на котором с сообщением выступил начальник цеха. Присутствовали и высступали специалисты смежных подразделений с объяснениями причин неритмичной работы по пошиву изделий детского ассортимента. Принятые затем меры способствовали выполнению поставок в соответствии с договорными обязательствами.

Всем результатам проверок мы придали широкую гласность. У нас имеется стенд НК, на котором постоянно представлена информация о работе дозорных. Выпускаем листки «тревога», «молния», что оказывает действенное влияние на устранение недостатков.

Народным контролерам цеха и ныне предстоит решить много задач, так как в адрес нашего объединения еще поступают справедливые нарекания на низкое качество отдельных изделий. Необходимо пройти достаточную гибкость и в работе со смежниками, и в обеспечении условий выполнения государственных планов в свете требований, выдвинутых на декабрьском и февральском Пленумах ЦК КПСС. В общем, поле деятельности большое, так как выпускной цех суммирует у себя комплекс всех учреждений предыдущих подразделений. Народные контролеры и впредь намерены повышать свою активность, совершенствовать методы работы. Наш долг — оказать влияние на преодоление отставания, способствовать ускорению выпуска добрых трикотажных изделий для населения. Я сожалению, на фабрике имеются простон оборудования, низок коэффициент его смежности. Мы призваны еще активнее проводить работу по расширению сфер обслуживания, пополнению цехов молодежью, повышению квалификации новичков. Свою роль в этом могут сыграть и народные дозорные.

**Н. ГЕРАСЬКИНА,**  
председатель цеховой  
группы народного  
контроля Косинского  
трикотажного  
объединения.



## СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

На одном из последних заседаний городской комитет народного контроля рассмотрел воп-

рос о соблюдении правил предоставления бытовых услуг работниками ателье проката управления бытового обслуживания населения. При этом вскрыты нарушения ряда правил. Ассортимент предметов проката обновляется недостаточно. Отдель-

ные вещи не пользуются спросом. В прокатном фонде имеются изделия, окупившие себя более трех раз. Некоторые из них практически не пригодны для пользования. Комитет обязал соответствующих работников наладить порядок в деятельности ателье проката.

Несколько лет назад в Москве, на заводе «Машково» нашего района до Москвы курсировал грузовой автомобиль — самосвал загородной марки «ИФА». Курсировал не в порядке прогулки, а совершая тяжелую работу, то и дело окунаваясь клубами выпыхнутого газа. В Москву, на Минпромстройматериалов, водит ее В. И. Сазонов. И вот что удивительно. Когда он получает прокат на растворном узле в Машкове (так было, к примеру, 19 февраля этого года), то товарно-транспортную накладную подписывает в качестве грузоотправителя прораб СМУ-11 треста Минпромстройматериалов Борис Григорьевич Кигель. А когда водитель сдает раствор на строительном объекте в Москве, в качестве грузополучателя расписывается в накладной опять же Б. Г. Кигель.

Чудеса в решете! Правда, то, что прораб принял груз на стройке — закономерно. Но каким образом он же отпустил его, да к тому же с предпрятия, где никакой должности не занимает, — это тайна, покрывающая мараком.

Машина со знаками ЮВХ 30-46 принадлежит управлению ме-

ханизации Красковского треста Минпромстройматериалов. Водит ее В. И. Сазонов. И вот что удивительно. Когда он получает прокат на растворном узле в Машкове (так было, к примеру, 19 февраля 1984 года), В. И. Сазонов сделал две ездки из Краскова в Москву, отвез туда 10 тонн раствора, и три ездки из Москвы в Красково, вывез из столицы 15 тонн мусора (видимо, один проезд в Москву надо считать холостым). И во всех случаях катался с ним и известный нам прораб, выдавая и получая грузы. Такое заключение напрашивается при чтении путевого листа № 2460.

Останавливают на себе внимание и другой факт. Проектная грузоподъемность названного ав-

томобиля — 4,8 тонны. Однако В. И. Сазонов в описанном выше перевозил по 5 тонн за каждый рейс, в том числе и мусора. Как удавалось прессовать его, чтобы набрать в самовагон такой вес, осталось же неразгаданной тайной.

Но так было не один день. За январь он сделал 42 ездки с мусором, перевез его 210 тонн, то есть по 5 тонн за каждый рейс, грамма меньше, ни грамма больше. Стабильность этого показателя идеальная. Отправляя и получая этот груз, как свидетельствуют документы, все спасевавший прораб Б. Г. Кигель.

Возник и еще вопрос. Каков же характер деятельности СМУ-11 Красковского треста — оно строит, или производит мусор, или 10-тонны в сутки? Кстати сказать, место выгрузки его пока что обнаружить не удалось.

Встречаются чудеса и в работе водителя Ю. Д. Чернышова.

Скажем, 16 ноября 1983 года согласно путевому листу он получил задание — отбуксировать края из города Воскресенска Московской области в город Вязьму Смоленской области. Однако фактически выполненная работа выглядит так: сделано три рейса на расстояние 412 километров, перевезено 36 тонн груза, выполнено 14.832 тонно-километра.

Говорят, что чудес в жизни не бывает. Давайте подумаем, чудес ли похожи в управление механизации СМУ-11 треста Минпромстройматериалов. Может быть, это что-то другое? Может быть, ларчик открывается просто, и перед нами явное очкоизбирательство? Похоже, что так. Почему же тогда на него не обращают внимания ни диспетчер, ни нормировщики, ни работники производственно-технического отдела управления. Резонно обратить этот вопрос к начальнику управления механизации В. Ю. Мельхову. Интересуется ли он использованием автомобилей на линии? Или верит в чудеса?

**П. ВИЦУКОВ,**

## САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ ЧУДЕСА В РЕШЕТЕ

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## И ТЕОРИЯ, И ПРАКТИКА.

— Помню, помню, — отвечал фрезеровщик инструментального цеха № 27 завода имени Ухтомского И. Г. Соловьев, когда ему перед окончанием смены напомнили, что сегодня день учебы в школе коммунистического труда.

По списку в школе 13 слушателей, присутствуют тоже 13 человек. И пропагандист Виктор Иванович Григорьев, не мешкая, начинает излагать очередную тему: «Планирование и оценка работы бригад». Тема интересна для всех, ведь большинство из присутствующих здесь уже состоят членами бригад. Однако к работе на единый наряд готовится передышка пока что только бригада фрезеровщика М. В. Щепеткова. Остальные «примериваются». Поэтому учебная программа «Коллективные формы организации и оплаты труда»оказалась весьма кстати.

Теоретические положения подкрепляются примерами из практической работы цеха. Чаще всего ссылается Григорьев на комсомольско-молодежный коллегиум токарей делегата XIX съезда ВЛКСМ Виктора Люлькова.

— Вы слышали, чтобы кто-нибудь из этой бригады жаловался на низкий заработок? — спрашивает пропагандист.

— Да нет, недовольных там вроде не имеется, — откликается один из слушателей. — На что им жаловаться, если у Люлькова недавние выпускники ГПТУ получают почти столько же, сколько кадровые рабочие зарабатывают.

— Правильно, — подтверждает Григорьев. — Но им же не за красивые глаза платят и не за молодость. В бригаде, где все заинтересованы в хорошей работе каждого, не делают ее на выгодную и невыгодную, люди быстрее осваивают профессию, меньше пространяют. Отсюда и заработка.

Разговор зашел об использовании оборудования, о том, что на каждом рабочем месте есть свой резерв. Помогает, как выяснилось, вскрывать эти резервы и учиться в школе. Как-то на одном из занятий И. Г. Соловьев спросил, как бы облегчить труд фрезеровщика при установке детали на станок. Григорьев выяснил, что на новом оборудовании деталь без усилий

лий станочника прочно зажимается пневматиками, а на старых станках действуют тиски механические, менее удобные в работе. Констатацией факта пропагандист не ограничился и добился того, чтобы на старом станке слушателя тоже были установлены пневматики. Работа у Соловьева пошла лучше, вырос в его глазах и авторитет пропагандиста.

— Новшества новшествами, — взял слово еще один слушатель. — Но и самим нужно беречь оборудование. Посмотрите станки у Евтехова и Абакумова. Иван Дмитриевич Евтехов ухаживает за станком так, будто это его личная вещь, ни соринки на нем не оставит. А Сергей Абакумов — врач. Лиши бы сегодня выйти больше из станка, а то, что завтра он работать не будет — это его беспокойт.

И все же, пришли к единому мнению слушатели, что думать о совершенствовании производственных должны все.

— Вот если бы в бригаду технologа встапнула, — раздалась она в реплика. — Он бы помог упростить обработку, обойтись без некоторых операций.

— Правильная мысль, — поддержал пропагандист. — Соответствующие решения предусматривают включение в состав больших бригад, работающих на единый наряд, мастеров и других инженерно-технических работников. Здесь есть, правда, одна тонкость, оплата труда рабочих идет из одного фонда, а инженеров — из другого. Но постановление ломает и эту преграду. На нашем заводе пока что это не практикуется, но новое, передовое и у нас проблема дорога.

Все ли сельмашины видели машины в натуре, детали для которых изготавливаются на своих рабочих местах? Уверен, что не все. Моя слушатели видели. Открылась выставка заводских машин при ГСКБ, и мы коллекционно побывали на ней. Узнали, что в цехе № 10 стали работать роботы. Посетили и участок роботов. Разговору о них потом не было конца.

Есть у В. И. Григорьева такая задумка: побывать со слушателями на одном из московских заводов, где бригадные формы стали основными в производстве.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

С 20 марта в нашем районе начался месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Холодная погода, снегопады несколько затянули работы. Но практика показывает, что при хорошей организации и сейчас можно заниматься делом.

Серьезную заинтересованность в улучшении внешнего вида микрорайона ТЭЦ-22 проявляют все работники жилищно-коммунального отдела, представители общественности, жители. У нас заранее был составлен план проведения месячника. В нем предусмотрено закрепление коллективов цехов и отделов предприятий, средних школ, организаций за определенными участками города. Составлен график работ по каждому жилому дому с указанием необходимых мероприятий.

По примеру прошлого года мы позаботились и о цветочном ковре: заключены договоры на поставку рассады с Московским питомником «Мосзеленстрой».

ЖКХ взял курс на то, чтобы

СДЕЛАН ПЕРВЫЙ ВКЛАД

и колхозом имени Дзержинского. В микрорайоне накоплен опыт пересадки и посадки деревьев вместе с грунтом. Поэтому вы можете увидеть, как сейчас сажаются деревья на наших улицах. Этим способом уже увеличено количество зеленых насаждений на 80 штук. Работы велись в марте и они еще будут продолжаться. Кроме того, в мае появится зеленая изгородь из кустарника там, где его еще мало. Наметили посадить 5 тысяч корней.

Месячник внесет новые изменения в облик улицы Ленина, нашей центральной магистрали. Здесь будет проведена выемка старого грунта и завезена распределительная земля, разбиты газоны. Продолжим работы по реконструкции детского парка, в частности, подготовим площадку под автодром.

З. ХОМРАЧ,

мастер по зеленому строительству жилищно-коммунального отдела ТЭЦ-22.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

### «ЗАЙЦЫ»

### В АВТОБУСАХ

Ежедневно многие из нас пользуются автобусами. И что греха таить, часто приходится наблюдать такую картину: заходят пассажиры и не платят за проезд. Особенно это заметно в часы пик. Делаешь замечания таким нечестным людям — не до каждого доходит. И штрафы в один рубль их не пугают. Думается, к безбилетникам следует применять более строгие меры.

С. ПЕТРОВ,

г. Люберцы.  
От редакции: отдел писем попросил прокомментировать это письмо начальника контрольно-ревизорской службы автоколонны № 1787 А. П. Манзенко. Вот что он рассказал.

— В нашей автоколонне 31 маршрут. Конечно, проверить все не удается. И все-таки силами работников службы с помощью общественных контролеров ежемесячно проводятся рейды, выявляется около двух тысяч безбилетников. Часто приходится с помощью милиции установливать личность «зайца», так как место его работы. Материалы направляются для обсуждения в коллективе по мести работе.

Из-за безбилетников автоколонна недополучает 30—40 тысяч рублей в месяц. Сумма, как видите, значительная. А ведь эти деньги могли пойти на приобретение запасных частей, новых автобусов, что в целом улучшило бы обслуживание линии.

В целях укрепления дисциплины пассажиров 12 марта 1984 года принято решение «Об административной ответственности граждан за соблюдение правил пользования общественным пассажирским транспортом».

С 1 апреля штрафы за безбилетный или неправильный оплата проезда будут увеличены и составят 3 рубля. За неоплаченный проезд базажа штраф — 1 рубль. Кроме того, пассажир обязан будет купить билет.

Для удобства населения у нас продаются месячные проездные билеты, льготные для школьников и учащихся ПТУ стоимостью 1 руб. 50 коп., для студентов техникумов и вузов — стоимостью 2 руб. 50 коп. Те, кто ездит по г. Люберцы, могут приобрести проездной билет за 3 руб. 75 коп., кто едет до метро «Ждановская» — за 4 руб. 50 коп.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

О неисправности в системе уличного освещения возле автобусной остановки «Мебельный магазин» написала жительница пос. Малаховка Т. Бирюкова. Как сообщил председатель исполнкома Малаховского поселенческого совета Ю. А. Ураев, сейчас остановка освещена.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ РАВНЯЯСЬ НА ПАРТНЕРОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

В нашем районе началась традиционная взаимопроверка соревнующихся хозяйств по подготовке к сезону весенне-летних полевых работ. В ней участвуют руководители и главные специалисты хозяйств, бригады полеводства, представители партийных и профсоюзных организаций, а также специалисты районного управления сельского хозяйства и инспекторы городского комитета народного контроля.

Взаимопроверка хозяйств по подготовке к сезону весенне-летних полевых работ. В ней участвуют руководители и главные специалисты хозяйств, бригады полеводства, представители партийных и профсоюзных организаций, а также специалисты районного управления сельского хозяйства и инспекторы городского комитета народного контроля.

Взаимопроверка двух соревнующихся хозяйств закончилась обменом впечатлений. Специалисты Константиновской птицефабрики и в этом согласились все члены комиссии, отметили, что нынешний ремонтный сезон в ОПХ «Коренево» прошел хорошо на хранение.

Взаимопроверка двух соревнующихся хозяйств закончилась обменом впечатлений. Специалисты Константиновской птицефабрики и в этом согласились все члены комиссии, отметили, что нынешний ремонтный сезон в ОПХ «Коренево» прошел хорошо на хранение.

В течение ряда лет слабым

местом на Константиновской птицефабрике было хранение семян картофеля. Клубни часто приходилось перебирать. Потери их из-за разного рода гнили были велики. В нынешнем году картофель сохранился хорошо. Сыграли свою положительную роль грамотное внесение органических и минеральных удобрений, опрыскивание плантаций эффективными препаратами против фитофторы и строгое соблюдение технологических требований при закладке клубней на хранение.

Взаимопроверка двух соревнующихся хозяйств закончилась обменом впечатлений. Специалисты Константиновской птицефабрики и в этом согласились все члены комиссии, отметили, что нынешний ремонтный сезон в ОПХ «Коренево» прошел хорошо на хранение.

В своем отчете, специалисты инженерной службы ОПХ «Коренево» попросили партнеров по трудовому соединению подсобной рассказать о звеньях и органах ремонта техники. Обе стороны обменялись опытом внедрения коллективного подряда. Р. ФАТОЩЕНКО.

Когда члены комиссии 21 марта пришли на машинный двор ОПХ «Коренево», механизаторы хозяйства уже ждали их. Все тракторы были выставлены на линейку готовности, трактористы в спецовках стояли каждый у своей машины. Инженеры и механики, вошедшие в состав комиссии по взаимопроверке, выборочно осматривали технику, просили механизаторов завести тракторы. Члены комиссии благодарили трактористов за хорошую подготовку сложных машин и переходят на площадку, где стоят культиваторы, сеялки, картофелесажалки, корнуборочная техника.

Корнодобывающие машины комиссия осматривала особенно тщательно, так как в прошлом году уборка многолетних трав и сибирской культуры в ОПХ «Коренево» велась в медленном темпе, корна утратили питательные свойства, что серьезно осложнило зимовку скота, сено пришлось приобретать на стоконе.

Мнение членов комиссии также: ремонт корнуборочной техники в ОПХ «Коренево» в этом году занимались серьезно. Все, что было в силах механизаторов и рабочих сельскохозяйственных мастерских, сделано в срок и качественно. Но запасных частей и корнуборочным машинам недостаточно, а некоторых частей, особенно для режущего аппарата, нет. И единственным экземпляром. За оставшееся время их нужно привести.

Было также проверено наличие семян, органических и мини-

# «ВДОХНОВЕНИЮ»—ВДОХНОВЕНИЯ!

Литобъединению «Вдохновение» при Люберецком Дворце культуры исполнилось 10 лет. Итак, первое десятилетие! Как тут не вспомнить о будущем. Но вот стихи разговоры. Торжественное собрание, состоявшееся в малом зале, открытое руководителем объединения член Союза писателей СССР поэт Иван Васильевич Рыжиков.

— Наше литературное объединение, — сказал И. В. Рыжиков, — для многих стало тем перевалом, за которым им открылась широкая литературная дорога, тернистая, трудная, но почетная. Занятия у нас дали необходимый импульс для активной творческой деятельности многих люберчан. Н. И. Байков, В. Н. Чубатый, А. Куприянова окончили Литературный институт им. Горького, стали известны в литературных кругах.

Иван Васильевич на минуту задумался, припоминая, и продолжил:

— Леонид Трахтенберг... Помню, пришел он к нам впервые и сказал: «Хочу быть хоро-

шим спортивным комментатором». И что же — он стал им. Ныне этот журналист обвязал полсвета, приобрел большую известность.

Но наше объединение не ставит целью воспитывать именно известных писателей и поэтов. Оно помогает людям разобраться в своих литературных наклонностях и способностях, направить их в нужное русло.

«Вдохновение» — базовое объединение по интересам. Из областного института культуры сюда присыпают студентов для знакомства с его структурой и организацией занятий.

Самодельные авторы печатаются во многих центральных газетах и журналах. Например, инженер-технолог Ф. В. Харитонов — известный детский поэт. Рабочий Н. М. Новиков, участник Великой Отечественной войны, ждет выхода в свет своей книги, принятой в издательстве «Молодая гвардия». Стихи и пародии Л. С. Ломова можно было не раз увидеть на страницах «Литературной России», «Московского комсомольца». В районной газете «Люберецкая

правда» также можно прочитать их произведения.

Активно печатаются члены «Вдохновения» А. Башилов, Л. Чулков, Б. Замятин, А. Лакутина, Л. Ермилов и другие. Да, богата талантами люберецкая земля! А литературное объединение «Вдохновение» помогает им становиться и рости. Большую поддержку им оказывает руководство ДК во главе с директором С. П. Чулковым и художественным руководителем С. С. Пятайниной.

Много добрых слов в адрес объединения высказали гости — инструктор Люберецкого горкома партии В. В. Белов и заведующий отделом культуры А. В. Апаршин. Другой почетный гость «Вдохновения», руководитель старейшего московского литобъединения им. Маяковского на Красной Пресне, член Союза писателей Н. П. Попов, директор ДК завода им. Ухтомского Н. А. Рыжиков пожелали коллективу новых славных десятилетий вдохновения, высокого поэтического горения и держаний.

Н. РЫБИНА.

## О „СОЛНЫШКЕ“ И ДРУГИХ

— Кто приобщился к стариинному песенному искусству со школьной скамьи, тем более с первого класса, наверно, никогда не расстанется с ним, — считает Н. П. Максимова, руководитель детского фольклорного ансамбля «Солнышко», созданного при Доме культуры совхоза им. Моссовета. Такого же мнения и руководитель ансамбля «Таночек» Дома культуры завода им. Ухтомского Н. В. Лапина.

А разговор этот состоялся во время творческой встречи двух детских коллективов. В гости к «Солнышку» приехал «Таночек». Они собрались, чтобы послушать друг друга и поговорить о любимом искусстве.

Самодельные юные артисты исполняют народные песни разных краев и областей нашей страны, шутки, частушки. Объединяет ансамбли желание популяризовать старинное хоровое искусство. Оба детских коллектива часто выступают перед тружениками района.

Встреча завершилась посиделками за пышущим самоваром, пили чай с блинами, которые пекли сами. В разноцветных старинных костюмах дети представляли живописную картину.

Беседуя с третьеклассником Антоном Замковым. Родители его фольклорного никогда не увлекались. А он, любопытства ради, еще в первом классе пришел в «Солнышко» и с удовольствием занимается.

В. МЕЛЕШЕНКО.



Вильнюс. Финальный матч претендентов на первенство мира по шахматам между Василием Смысловым и Гарри Каспаровым решит, кто из них встретится с Анатолием Карповым в матче за звание чемпиона мира.

В состоявшихся шести партиях матча лидирует Г. Каспаров.  
НА СНИМКЕ: В. Смыслов и Г. Каспаров в Вильнюсе.

Телефон В. ГУЛЕВИЧА.  
(Фотохроника ТАСС).

## СПОРТ

### „КРИСТАЛЛ“—ЧЕМПИОН

Закончились соревнования на первенство области по лыжному спорту. В последнем туре лыжаркинскому «Кристаллу» принадлежал на своей площадке команды спортивного клуба «50 лет Октября» из Коломны.

И тем, и другим необходима была только победа, оба коллектива претендовали на одну из двух путевок в первую группу области.

Встрече женских команд сильнее оказались хозяйки, одержавшие две убедительные победы — 3:0, 3:0. Таким об-

разом, и первая, и вторая

команды «Кристалла» стали чемпионами области. В их активе — 8 побед в 9 встречах.

В мужских играх развернулась более упорная борьба. Здесь показалась лучшая тактическая и физическая подготовка гостей. В обеих встречах они праздновали победу — 3:0, 3:1.

Соревнования завершены, но волейболисты не собираются отыхаться.

В. ФУФУРИН.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 27 МАРТА  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ  
ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
  - 8.35 Концерт.
  - 9.05 Мультфильмы.
  - 9.30 Научно-популярный фильм.
  - 10.05 Фильм с летними «Три опеухи».
  - 11.10 Фильм-концерт.
  - 11.50 Встреча школьников с Героями Советского Союза, летчиками-космонавтами В. Быковским и З. Пилем.
  - 14.30 Документальный фильм.
  - 15.25 Концерт.
  - 15.45 «Твоя ленинская библиотека».
  - 16.10 Новости.
  - 16.15 «Капитанская дочка». Фильм.
  - 17.55 Документальный фильм.
  - 18.45 Концерт в мире.
  - 19.00 Наука и жизнь.
  - 19.30 Концерт.
  - 19.50 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.
  - 21.00 Время.
  - 21.35 Международный день театра.
  - 22.40 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 Утренняя гимнастика.
  - 8.30 «Спокойной ночи, малыши».
  - 9.00 Время.
  - 9.30 «Спокойной ночи, малыши».
  - 10.05 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.
  - 11.15 Концерт.
  - 12.00 Документальный фильм.
  - 14.30 Документальные фильмы.
  - 15.40 Концерт.
  - 16.25 Новости.
  - 16.30 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.
  - 17.15 Рассказывают наши корреспонденты из Москвы.
  - 17.45 Стадион для всех.
  - 18.15 «Ребятам о зверятах».
  - 18.45 Сегодня в мире.
  - 19.15 «Современный мир и рабочее движение».
  - 19.45 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.
  - 20.15 Справочное бюро.
  - 20.50 Документальный фильм.
  - 22.45 Концерт.
  - 23.00 Москва и Подмосковье.
  - 23.30 Московские новости.

8.35 Кружок путешественников

9.35 К Всеобщей неделе музыки для детей и юношества.

10.05 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.

11.15 Концерт.

12.00 Документальный фильм.

14.30 Документальные фильмы.

15.40 Концерт.

16.25 Новости.

16.30 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.

17.15 Рассказывают наши корреспонденты из Москвы.

17.45 Стадион для всех.

18.15 «Ребятам о зверятах».

18.45 Сегодня в мире.

19.15 «Современный мир и рабочее движение».

19.45 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 5-серия.

20.15 Справочное бюро.

20.50 Документальный фильм.

22.45 Концерт.

23.00 Москва и Подмосковье.

23.30 Московские новости.

В передаче принимает участие фольклорный ансамбль «Карелия».

22.06 Сегодня в мире.

22.20 Международная встреча по футболу.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.30 Документальный фильм.

8.30 «Крестопасная актриса». Фильм.

10.05 Мультфильмы.

10.25 Документальный фильм.

11.25 Немецкий язык.

11.55 Программа Башкирского телевидения.

13.00 «Долгая дорога в дюнах». Фильм 2-серия.

14.05 Новости.

18.00 Новости.

18.15 Наш сад.

18.45 Чемпионат СССР по гандболу.

19.15 Концерт.

19.45 Чемпионат СССР по хоккею.

20.05 «Спокойной ночи, малыши».

21.35 «Юбилейное дело». Фильм.

23.05 Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

18.00 Москва.

19.35 Концерт.

20.05 «Спокойной ночи, малыши».

20.15 Подмосковье.

20.45 Советы землемерам Подмосковья.

21.00 Время.

21.30 Справочное бюро.

21.50 Документальный фильм.

22.45 Концерт.

23.20 Московские новости.

## Объявления . РЕКЛАМА

### Информация

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

проводит 8 апреля

«ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

(начало в 11 часов)

Во время «Дня открытых дверей» желающие могут ознакомиться с условиями приема в институт, программой вступительных экзаменов по избранным виду спорта, с учебно-спортивными залами и сооружениями института, лабораториями.

В этот день можно встретиться с сильнейшими спортсменами СССР — студентами института, посмотреть показательные выступления и тренировочные занятия сильнейших спортсменов.

Будут организованы консультации и беседы с профессорско-преподавательским составом.

Приглашаются учащиеся 10-х классов.

Адрес института: 140090, Московская обл., пос. Малаховка, ул. Шоссейная, д. 33.

Проезд: электричкой с Казанского вокзала до платформы Малаховка.

1—1.

## БЮРО БЫТОВЫХ УСЛУГ

Люберецкого городского производственного бытового обслуживания населения

### ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ УСЛУГИ:

ремонт и настройка пианино и роялей;

циклическая полировка;

обивка дверей;

предоставление легкового автомобиля для обслуживания новобрачных;

услуги оркестра при регистрации брака;

изготовление лепных изделий для оформления квартир.

Заказы принимаются по адресу: 140002, г. Люберцы, пос.

Калинина, д. 37; телефон 553-29-20.

1—3.

## К ВАШЕМУ СТОЛУ

Свежемороженая рыба питательна и полезна. Ее жир усваивается лучше, чем всякий иной. В рыбе много белков. Она богата фосфором, кальцием. Кроме того, рыбий жир богат витаминами А, Д, В-2, РР, которые необходимы человеку.

В магазинах продтограя вы можете купить скумбрию, хек, ставриди, мойву.

Трудно представить наше меню без рыбных блюд. Вкусное и нежное мясо у ставриды, она не имеет малых костей, что облегчает приготовление жареных под маринадом с овощами блюд.

Хек и мойва вкусны в жареном виде. Из них легко можно приготовить консервы в домашних условиях.

Скумбрия отличается высокими питательными и диетическими достоинствами: из нее можно приготовить салаты, винегреты, отварные и подать под майонезом и т. п.

Рыба полезна и взрослым и детям. Покупайте свежемороженную рыбу в магазинах продтограя.

ПРОДТОГР.

1—2.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

2 апреля в 19 часов состоится

### КОНЦЕРТ

лауреата премии Ленинского комсомола Государственного Красногорского ансамбля танца Сибири.

Художественный руководитель народный артист СССР

МИХАИЛ РОДЕНКО

Открыта предварительная продажа билетов.

1—3.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — премьера фильма для школьников «ЭТОТ НЕГОДИЛ СИДОРОВ»; 9—11:30; «ПРИЗНАНИЕ ВИНОВНЫХ» — 11, 12-45, 17, 18-45, 20-30; «ЧЕРЕЗ ТЕНИ И ЗВЕЗДЫ» — 14-30; (малый зал) — «АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА» — 10, 13-30; сборники мультифильмов «ШАЛЫГИ, ШАЛЫГИ» — 15-30, 17-30, 19-15, 21; «ЛУННАЯ РАДУГА» — 15-30, 17-45, 20-45.

### КИНОТЕАТР «ОРИБИ»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИЗОНА КРУЗО, МОРЯКА ИЗ ПОРКИ» — 10, 11-30; «РАННЯЯ РЖАВЧИНА» — 13, 15; «САМОЗВАНЫЙ ПОНЕВОЛЕЙ» — 10, 20-30; «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 17, 18-45.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СЕМЕРО СОЛДАТИКОВ» — 11; «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 13, 17, 21; «ОРУЖИЕ» — 15, 18-45.

### УХОТМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О ДИКОЙ ПРИРОДЕ» — 17-15, 19.

### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЛЮБОВЬ ОРЛОВА» — 18, 20.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберец-5,

ул. Красногорская,  
дом № 4.

Отдел приема в общесоюзных приемных — 553-27-07; отдел партийной ячейки — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель

главного бухгалтера — 553-27-55; отделы сельского хозяйства, строительства — 553-22-24;

ответственных, секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-81; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-0225 Высокая печать. Объем 1 л. л.

Зак. 1648